
Το πρόγραµµα για τη µετανάστευση και τη διαπολιτισµική εκπαίδευση στη Θεσσαλονίκη
αφορά στην ανάγκη για συµµετοχικό δηµόσιο διάλογο σχετικά µε τη µετανάστευση στην
Ελλάδα και τη Θεσσαλονίκη και συνδιοργανώθηκε από το «∆ίκτυο Ναυαρίνο», την Ένωση
για τα ∆ικαιώµατα του Ανθρώπου, το «Πολύδροµο» και το Σύλλογο Αλβανών Μετανα-
στών «Μητέρα Τερέζα» από τον Οκτώβριο 2010 και µέχρι τον Ιούνιο 2011. Σκοπός του
προγράµµατος είναι να υπογραµµίσει την αξία της διαπολιτισµικής διάστασης της εκπαί-
δευσης, αλλά κυρίως να τονίσει την ανάγκη συµπόρευσης των εκπαιδευτικών διαδικα-
σιών ένταξης  µε τις  αντίστοιχες  πολιτικές , οικονοµικές  και  κοινωνικές , καθώς  η
διασφάλιση ίσων εκπαιδευτικών ευκαιριών για τους µετανάστες δεν ισοδυναµεί απα-
ραίτητα µε κοινωνική και πολιτική ισότητα. Από τις συζητήσεις του προγράµµατος προ-
έκυψε η στενή σχέση των προβληµάτων που αφορούν τη δυνατότητα συµµετοχής στην
εκπαίδευση των µεταναστών και των παιδιών τους και που προκύπτουν από τη δυστοκία
στην εφαρµογή της ισχύουσας νοµοθεσίας για τη διασφάλιση της νοµιµότητας και τη χο-
ρήγηση ιθαγένειας, το φοβερό ζήτηµα «των χαρτιών», ιδίως για τους επί µακρόν διαµέ-
νοντες και  τους  αιτούντες  άσυλο , και  τη  δυσκολία  στην  εξεύρεση  εργασίας , ώστε  να
υπάρξει ουσιαστική ένταξη στην ελληνική κοινωνία. Επείγει, λοιπόν, ο επαναπροσανα-
τολισµός της δηµόσιας συζήτησης σχετικά µε τα ζητήµατα που αφορούν τη θέση των µε-
ταναστών που ζουν στην Ελλάδα µε επίκεντρο τα δικαιώµατα των ανθρώπων που έχουν
αποκτήσει βιοτικές σχέσεις στην Ελλάδα και που εντάσσονται σταδιακά στον κοινωνικό και
τον οικονοµικό της κορµό.

Το Navarino Network (ΝΝ)-«∆ίκτυο Ναυα-

ρίνο» είναι µία ανεξάρτητη, επιστηµονική, µη

κερδοσκοπική πρωτοβουλία , µε έδρα  την

πλατεία Ναυαρίνου και στόχο την προώθηση

της καινοτοµίας και της εξωστρέφειας στη δη-

µόσια ζωή της Θεσσαλονίκης και της περιοχής

της. Το ΝΝ φιλοδοξεί να αποτελέσει τόπο συ-

νάντησης και συνεργασίας των δηµιουργικών

δυνάµεων της πόλης και, κυρίως, της σπου-

δάζουσας νεολαίας της.

Αποστολή του ΝΝ είναι η έρευνα, ο διάλογος

και η συλλογική δράση για την αντιµετώπιση

των προκλήσεων  της  νέας  εποχής, µε πίστη

στις δυνατότητες και τις προοπτικές της πόλης.

Παράλληλα, το ΝΝ θέλει να συµβάλει στη διε-

θνή εκπροσώπηση της πόλης, τη δικτύωση µε

τη διεθνή επιστηµονική κοινότητα, την ευαι-

σθητοποίηση των νέων και την καλύτερη επι-

κοινωνία µε άλλους λαούς και παραδόσεις.

Το ΝΝ διοργανώνει τακτικές συναντήσεις συζή-

τησης µε διεθνείς προσωπικότητες, συνεργά-

ζεται µε πανεπιστήµια και άλλα ιδρύµατα από

την Ελλάδα και το εξωτερικό, εκπονεί µελέτες

µε τη χρηµατοδότηση διεθνών οργανισµών, λει-

τουργεί ένα διεθνές θερινό σχολείο για µετα-

πτυχιακούς φοιτητές από όλο τον κόσµο στην

Ολυµπία και  εµπλουτίζει , διαρκώς , µια ηλε-

κτρονική βιβλιοθήκη µε υλικό για τα Βαλκάνια.

Το ΝΝ  υποστηρίζεται  από  την  Πολιτιστική

Εταιρία Επιχειρηµατιών Βορείου Ελλάδος.

Στοιχεία επικοινωνίας του ΝΝ: 

Απελλού 3, Θεσσαλονίκη

τηλ.: +30 2310 260 322, fax: +30 2310 260 332, 

e-mail: info@navarinonetwork

www.navarinonetwork.org
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